

政府快报

第 28 期
义马市人民政府办公室
2021 年 12 月 3 日

财政局多措并举保障困难群众生活。该局聚焦特殊困难群体，全力保障困难群众基本生活。一是加大社会救助兜底保障力度。开展信息比对、走访摸排，及时将 23 名符合条件的人员纳入兜底保障，做到应兜尽兜。二是社会救助标准稳步提高。城乡低保标准提高至 590 元/人月，特困人员基本生活标准提高至 9240 元/人年，全自理护理费提高至 960 元/人年、半自理护理费提高至 3804 元/人年，全护理护理费提高至 7608 元/人年。三是落实落细社会救助政策。今年以来及时足额发放各类救助资金 1292.79 万元，发放最低生活保障资金 1175 万元。充分发挥临时救助作用，对因灾因病因残遭遇暂时困难的人员及时实施救助，累计救助 39 人次，发放资金 6.58 万元。开展事实无人抚养儿童救助工作，将 5 名事实无人抚养儿童纳入帮扶救助范围，全面落实孤儿、事实无人抚养儿童等特殊群体救助政策，保障 13 人，发放资金 10.37 万元。（宋军）

商务局持续优化营商环境。一是推进“证照分离”，当好深化改革攻坚队。外资、外贸、加油站等审批、备案事项，申报材料一次性告知，业务流程一张图列明。今年我市 12 座加油站 2020 年度年检资料一次备齐，年检审核一次性通过，提高审批效率。指导帮助三门峡金源印务有限公司在内的 3 家企业办结对外贸易经营者备案、海关备案等各项手续，目前已具备开展出口业务资质。二是切实转变作风，打好服务企业组合拳。开展“万人助万企”活动，充分发扬“店小二”精神，到一线发现问题解决难题。帮助鸿泰寻求合作投资企业，联系河南祥锐商业管理有限公司，对接沟通场地、设施租赁事宜，目前双方正在沟通合同方案。三是全程跟踪服务，练好以商招商基本功。围绕我市四大主导产业，结合产业、企业、产品、技术四条路线，向上下游产业链条延伸，制定出主导产业招商图谱，并利用现有规模企业的市场和人脉优势，开展以商招商、委托招商。羲和化工引进后，为企业提供全程“保姆式”服务，加快手续办理。项目前期，为企业提供项目筹建用房，协调疫情影响陆港通行情况下的港资注资，组织相关部门协同办公，加快土地产权变更登记办理，提供项目设计所需资料图纸，使项目前期各项工作高效完成。项目建设过程中，积极协调解决场平土方来源、水、电、天然气接入和雨污管道铺设等问题，保障项目工期；在做好疫情防控的前提下，解决域外车辆入厂难问题；新征土地 5.7 亩，对厂区东侧进行填方加固，解决汛期厂区地下渗水问题。（王联合 李霞）

公安局“四强化”优化营商环境服务。一是强化矛盾纠纷排查化解，确保企业内部安定。建立企业矛盾纠纷提前排查制度，对发现的各类矛盾纠纷进行提前介入，主动引导，严防各类不良事件发生。强化涉企矛盾纠纷化解机制，针对涉企矛盾纠纷建立台账，组织调解，协同相关部门积极开展教育、疏导、帮扶等工作。二是强化安全隐患排查，切实堵塞安全漏洞。有针对性地开展日巡、夜巡、车巡，最大限度地提高见警率，全面震慑犯罪。定期深入企业开展安全整治行动，重点对企业内的易燃易爆物品保管、危化品存储、视频监控等重点部位开展隐患排查，督促企业快速整改发现的隐患漏洞。三是强化涉企犯罪打击，维护治安环境稳定。以“云端”行动为主线，坚持情报导侦，主动进攻，对八大领域经济犯罪展开凌厉攻势。重拳打击涉众型经济犯罪，将防范打击非法集资等涉众型经济犯罪作为工作重点，从组织上、力量上、机制上研究部署打击防范非法集资的举措。截至目前，共立非法集资案件1起，破案1起，抓获犯罪嫌疑人2名；完成涉众类案件协查任务16起，接待、询问受害人员120余人，有效的遏制我市涉众型经济犯罪。四是强化对企精准服务，提升良好发展环境。窗口单位充分利用“互联网+”综合服务平台，开展公安政务服务业务线上审核、审批。推出优质服务助企惠企，对于有急难需求的企业和企业员工，提供“预约服务、上门服务”绿色通道；针对上班族群体开通工作日中午预约服务；对多车企业需要批量办理业务的，设立专门窗口优先办理。（公安局）

政数局交替轮岗走流程提效能。一是**加强监督，畅通办事渠道**。安排“督查人员”进大厅，贴近群众、深入到每个窗口“明察暗访”，采取“听、看、问”等方式，随机对各个窗口的办件流程、办件规范、窗口纪律、办件效率、服务态度等方面进行跟踪监督，找准企业群众办事过程中的难点、堵点、痛点，畅通为民服务办事渠道。二是**改革机制，提升服务水平**。坚持问题导向，不断完善和推进各项服务机制改革成效，不断优化政务服务环境，提升政务服务水平，确保为群众解决实实在在的问题，达到改进工作作风，优化营商环境的目的（吉援辉 郜云）

泰山路街道办凝聚合力助企解困。一是**凝聚工作合力**。建立企业问题台账“收集、上报、解决”机制，机关干部职工包保到户，实地走访排查企业供暖、用气、资金扶持等 27 个问题，并积极与相关职能部门沟通协调，为批零餐宿企业解决实际困难。二是**加大政策宣传**。进一步强化政策宣传和指导服务力度，逐户走访上门送政策，当好“宣讲员”，切实提升企业政策知晓度。累计印发各类助企政策宣传册页 1000 余份，精准传达企业财税扶持、人员招工、信用修复等各类政策 30 余次。（狄娜）

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。
